



# 大周山千尺塔



大周山杏花绽放,犹如一片花海



千尺塔是北宋初期建于圣寿寺内的佛塔

## 惠济区启动青少年健康教育新模式

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 李杰 文图)近日,惠济区青春健康俱乐部邀请北大学城部分在校大学生举办大学生青春健康素养沙龙,将茶文化展示和茶艺培训与大学生恋爱观相结合开展讨论。

惠济区青春健康俱乐部是惠济区人口计生协会设立在郑州北大学城,主要面向在校大学生和辖区青少年开展的公益性青春健康教育。

2017年,惠济区青春健康

教育俱乐部尝试全新模式,将青少年青春健康参与式教育与传统国学文化有机融合,将在校大学生的青春健康教育和职业技能培训加以融合,使之转化为青春健康素养和职业技能素质的双提升。

活动由茶艺师就中国茶叶的历史、茶文化的内涵、茶艺礼节等进行讲解(如图),教育讲师带领大学生就个人情趣与恋爱标准、如何选择生活伴侣等问题展开讨论,活动文化氛围浓厚。



## “悦生活”课堂再开公益舞蹈班

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 乔丽阳 文图)继公益声乐课后,3月20日,由中原区委、区政府主办,中原区文化旅游局承办,区文化馆协办的“悦生活”魅力课堂系列公益舞蹈培训,在中原区文化馆形体室开课(如图)。

本次舞蹈培训由河南省舞蹈家协会会员濮米雅担任指导老师。课堂上,濮米雅为学员们示范了如何正确热身,使颈、肩、腰、腿、髋等部位柔软灵活,建立身体直立挺拔的意识与习惯。对于动作不规范的学员老师及时纠正到位。

据了解,“悦生活”魅力课堂是中原区群众最喜爱的公益培训活动,坚持文化普及与特色培训相结合,全面提升全民的文化艺术素质。



## 巩义首个镇级就业服务平台建成

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 冯正华)昨日,记者从巩义市委宣传部分了解到,康店镇日前在该镇建起第一个镇级就业服务平台,一年可提供1500至2000个工作岗位。

据了解,该就业服务平台以康店镇6家企业人力资源部门,以及遍布22个村的就业服务窗口为终端,由

镇人社所负责发布空岗信息、收集求职意向、开展岗前培训,实施动态跟踪管理。康店镇人社所对相关需求进行比对、匹配,将符合企业用工需求的求职者,直接送入企业进行面试,缩短招聘、求职周期,快速实现区域内劳动力的就近就地转移就业。

目前,该平台已建立劳动力信息数据库和企业招工信息数据库,收集掌握了各村的劳动力基本信息、专业特长、求职方向等。企业用工信息数据库收集了企业信息、用工数量、工种要求等。平台完全建成后,全镇所有企业、商业和旅游业可进入平台,可提供提供8000至10000个工作岗位。

### 县区速递

#### 中牟县卫计委开展“12320卫生热线”宣传

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李珂君 孙慧贤)3月20日,中牟县卫生计生委组织县人民医院、卫生防疫站、青年路街道计生服务中心在新世纪广场开展了以“12320,合理膳食我帮您”为主题的宣传活动。

活动现场,工作人员向群众发放了12320宣传彩页等宣传品,引导群众关注“全国12320卫生热线”,并对12320的主要功能、服务宗旨、服务内容等作了详细介绍,向群众传递“合理膳食,营养健康”的理念。

#### 新密市住建局排查建筑工地环境卫生

本报讯(记者 张立)近日,新密市住建局成立两个督查小组对建筑施工现场环境卫生治理进行排查督查。

在排查中督查小组发现,有些施工存在垃圾清运不及时、有漂浮物、道路有尘土等情况,督查小组要求施工单位派专人定期对施工现场进行清扫保洁,对不能及时清运的生活垃圾实施入池存放,对建筑垃圾实施密闭清运,对不能及时清运的防尘网进行全覆盖。截至目前,督查小组对城区18个施工现场进行了排查,30余吨垃圾被清运。

#### 荥阳市首家省级院士工作站揭牌

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋 周志明)日前,荥阳市首家省级院士工作站——河南省热塑性复合材料技术及应用院士工作站揭牌。

工作站位于荥阳市建设路路北工业园区,由郑州翎羽新材料有限公司和中国科学院过程工程研究所合作建设,中国科学院院士、中科院过程工程研究所所长张强江担任首席科学家牵头组建技术创新团队,2017年1月由省科技厅批准设立。工作站的建立,标志着荥阳市在引进高层次人才方面迈出一大步。

#### 中原区环保局举行植树活动

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 胡蝶蝶)3月22日,中原区环保局开展植树活动,以实际行动为创建绿色城市增添一抹绿色。

当天上午,中原区环保局干部职工来到位于陇海路西三环向西南水北调路桥北造林区域。尽管细雨绵绵,但大家植树热情高涨,有的挖坑、有的扶苗、有的培土,各个环节衔接有序,配合默契。经过一下午奋战,数百棵小树苗被整齐地栽到了造林区。

#### 惠济区财政局组织集中培训

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 冉永超)为进一步贯彻落实政府采购政策法规,惠济区财政局采购办结合惠济区采购办于近日组织30余家代理机构技术骨干进行集中学习培训。

本次培训目的在于深入学习国家采购法律、法规、政策,严格依法依规开展政府采购。培训内容包括《中华人民共和国政府采购法》《中华人民共和国政府采购法实施条例》《政府采购货物和服务招标投标管理办法》等法律法规以及惠济区政府采购现行政策。

#### 建中街街道实施三个文明评选

本报讯(记者 刘伟平)近日,二七区建中街街道为辖区2016年文明商户代表举行挂牌仪式。长久以来,该街道坚持评选三个文明(文明商户、文明家庭、文明楼院)以提升辖区道德氛围。

街道通过LED显示屏、入户走访、微信、座谈会等方式,宣传“三个文明”评选活动。并通过自评申报、民主评议、初审把关、民主公示、党委审批等一系列规范程序进行评比。据悉,2016年该街道共评选出文明商户18户,文明家庭17个,文明楼院18个。

#### 东大街街道清理废品回收点

本报讯(记者 王思俊 通讯员 郭艳姿)近日,管城区东大街街道办事处对辖区废品回收点进行专项治理整顿,依法取缔5家废品回收点。

东大街街道办事处针对检查中发现的问题和隐患进行了分类,其中中原书院街市场5家废品收购站点在检查中被发现存在乱堆乱放、非法收购、占道经营等问题,严重影响城市形象和有效秩序,给周边居民带来不小的困扰。检查人员对这5家废品收购站点依法依规进行了查处。

#### 检察院送法进校园

本报讯(通讯员 李普迪)为进一步增强青少年法制观念,预防和减少校园暴力事件发生,促进学生健康成长,3月21日,巩义市检察院未检科的干警来到天津口镇中心小学开展“预防校园暴力,建设平安校园”为主题的法制教育专题讲座,为该校500余名师生上了一堂生动有趣的法制课。

根据小学生年龄、生理、心理特点,一位检察官用通俗易懂的语言讲述身边鲜活的案例,在孩子们心中撒播下法治的种子。他告诫同学们要洁身自好,不要言语侮辱别人,不要参与打架斗殴,杜绝校园欺凌,提醒同学们提升安全防范意识,遇到不法侵害时要学会运用法律武器维护自己的合法权益。

法制课结束后,孩子们收到了精心制作的普法漫画口袋书。干警们还和同学们进行了互动交流。同学们纷纷表示,听了这堂法制课收获很大。以后要从自身做起,在校做一名好学生,在家做一名好孩子,长大后做一个知法、守法的好公民。

### 坚决打赢大气污染防治攻坚战

## “高科技特警队”支援大气污染防治

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 苏涛 张亚朋)3月18日晚,金水区大气办夜查小分队来到近期渣土外运较为严重的寺坡六里屯安置区工地进行检查。此次夜查还随行有一支“特警队”——“PM2.5特别防治专家小组”。专家组利用夜视仪捕捉清晰的施工画面,并现场对渣土车的清理提出专家建议。次日,专家组继续利用无人机航拍该工地的施工影像以追踪进度。据了解,像这样的专家组加盟夜查场景,在金水区

已经常态化了。

去年3月,金水区尝试以“融高端人才智慧集体攻关”的方式,由六个领域70余名国内外专家自愿组建“PM2.5特别防治专家小组”,扎根金水,集中团队智慧,采用高科技寻找大气污染防治的系统性解决方案,截至目前已运转一年。

污染源解析分析,追踪溯源。专家小组通过受体模型法和利用数学方法,定量解析各污染源类对环境空气中颗粒物的贡献。

同时,针对不同的污染源及污染物采取可行的治理技术,制定科学的方案。由此,金水区中及以上污染天数明显减少。

大数据研判,高科技精准溯源。专家们依托平台大数据,科学分析城市六项污染物时间变化规律,通过对比各个站点数据,给予专业的指导和寻找污染源方向,通过红外无人机,便携式空气检测仪,扬尘监测车,精准发现污染源、靶向治理,定向施治,提出可实施建议。

提前预警,减少二次放大。专家小组通过摸索气象、气候变化,进而对污染浓度的影响,实现提前预警,提前减少污染物的累计持续,实现削减污染峰值,减少预警频次,着力实行区域整体空气质量改善。

结合实际,出台方案,因地制宜,科学施治。一年来,专家小组先后通过建立调度会制度,解决难落实、频发问题;制定“垃圾清运、土方作业”报批制度,实施源头管理;制定第三方考核机制,促管促实;制定重点工地24小时盯守制度,专家组挂牌督查;首创的道路执勤官“小红旗”,严控人车混行现象造成的车辆拥堵;专门针对特殊道路制定洒水保洁规范,减少二次放大等一系列措施手段,将金水区污染源管理方式由粗放式管理状态逐步向精细化管理转变,也使环保理念深入人心,使金水区空气质量得到改善。